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1. PURPOSE OF THE REPORT 
 
1.1 The purpose of the report is to provide Members with the findings of 

the Your Voice survey and to provide them with an update on the way 
in which the information is being used for positive service change.  

 
 
2. RECOMMENDATIONS 
 
 It is recommended that Members: 
 
2.1 Scrutinise and comment on the information contained within this report 

and offer considerations for the action plan to make the necessary 
service improvements/developments.  

 
2.2 Consider whether they wish to scrutinise in greater depth any matters 

contained in the report. 
 
 
3. REASONS FOR RECOMMENDATIONS 
 
3.1 The Youth Engagement and Participation Service is presenting this 

report to Committee Members to raise their awareness of the provision 
that young people like and wish to see replicated, and what young 
people feel are the gaps in provision that could be considered moving 
forward. 



   

3.2 The aim of this report is to give Members to contribute to the action 
plan to realise these service changes.  

 
 
4. BACKGROUND 
 
4.1 On 2nd November 2018, the Youth Engagement and Participation 

Service (YEPS) launched its ‘Your Voice’ consultation to capture the 
views of young people aged 11 – 25 years on the matters that impact 
their lives.  Young people were given the opportunity to complete a 
series of interactive questions based on a range of thematic areas 
using an online survey platform.   

 
4.2 Almost 5,000 young people completed the survey in schools, colleges, 

youth clubs and other community settings, representing the diversity of 
young people living, being educated or working in Rhondda Cynon Taf.  

 
4.3 The aim of the findings report is to outline the results of the 

consultation and will be used to improve future service improvements 
across Rhondda Cynon Taf, both for the local authority service areas 
and partner organisations that deliver services for young people in the 
area. 

 
4.4 The format of the report is based on the thematic areas that were used 

to formulate the survey, including comparative data to the 2015 
Viewpoint survey.  However, please note that this comparative data is 
not available for all questions as the survey has evolved.  

 
4.5 In addition, sub-reports are available specifically for 16+ respondents, 

individual community reports, and secondary school-specific reports. 
 
 
5. FINDINGS 
 
5.1 A full report of the survey findings is attached in Appendix 1. 
 
5.2 A presentation on the key findings will be given at the Committee 

meeting. 
 
 
6.  NEXT STEPS 
 
6.1 The YEP Service are committed to feeding back the results of the 

survey to young people in a meaningful way.  The results themselves 
highlighted that young people like to receive information in an 
interactive way, the findings will be presented in a variety of ways 
include short videos that can be found on Wicid.tv.  In addition, QR 
codes will be placed in the venues that young people undertook the 



   

survey (schools, colleges, youth clubs, community settings etc.) for 
them to scan using a smart phone and be instantly directed to the 
feedback videos.  

 
6.2 The findings have been shared with the local authority’s Senior 

Leadership Team, who are fully committed to developing services to 
meet the needs identified by the respondents.    

 
6.3 This commitment has led to the implementation of a multi-agency 

working group consisting of officers from the across the local authority 
and representatives from partner organisations.  The remit of this 
group is to review the findings and develop a collaborative action plan 
to meet the key priorities arising from the responses.  This group will 
meet regularly to identify the work that needs to be undertaken to 
address the issues raised in the survey, and provide regular update to 
partners to evidence improvements in services and work together to 
achieve outcomes, where appropriate.  

 
6.4 It should be noted that whilst the group will be chaired by 

representatives of the YEP Service, that not all actions will be the 
responsibility of the YEP Service and therefore, partnership working will 
be pivotal to delivering on these actions, effectively and timely.   

 
6.5 Regular feedback on the progress against the action plan will be 

provided to senior managers both within the local authority and in 
partner organisations, highlighting achievements made, any barriers 
encountered that need to be overcome and subsequent developments 
that need to be considered as a result of fulfilling the action plan.   

 
6.6 Service changes and implementation of new/additional provision will be 

showcased to young people, with reference made to their existence 
being as a result of the survey thy undertook.  The findings showed 
that young people do not always feel listened to and by highlighting the 
link between developments and the survey will evidence the impact of 
their contribution to the process.  

 
 
7. EQUALITY AND DIVERSITY IMPLICATIONS 
 
7.1 Young people with additional learning needs were supported to 

complete the survey, where required, to ensure all views were 
captured. 

 
7.2 The survey was available for completion outside of school settings to 

ensure the views of the full age range (11 – 25 years) of young people 
could be captured and reported. 

 



   

7.3 This report, its findings and the subsequent actions are fully inclusive of 
all young people from across Rhondda Cynon Taf.   Service 
developments arising from this report will have positive outcomes for all 
young people.  

 
 
8. CONSULTATION  / INVOLVEMENT 
 
8.1 The full report is based on consultation of young people, and their 

involvement in service improvement both internally and externally to 
the local authority.     

 
 
9. FINANCIAL IMPLICATION(S) 
 
9.1 Whilst the survey itself does not have financial implications, they may 

be financial implications to deliver the action plan that results from 
these findings.   

 
9.2 As stated above, not all actions will be the responsibility of the YEP 

Service and therefore, there may be implications for other service 
areas to fund developments to meet young people’s needs.  

 
9.3 Where possible, the action plan will be delivered within current 

budgets, reassigning funding to implement these changes where they 
are a greater priority than other services being offered. 

 
9.4 Additional funding may be required to undertaken certain actions, and 

this shall be sought as required by the relevant service areas/partner 
organisations.  

 
 
10. LEGAL IMPLICATIONS OR LEGISLATION CONSIDERED  
 
10.1 There are no legal implications that need to be considered concerning 

the survey itself or the presentation of the report. 
 
10.2 Legislation upon which the survey was undertaken includes the United 

Nations Convention on the Rights of the Child (UNCRC), Welsh 
Government’s Youth Work Strategy for Wales and the statutory 
requirement of the local authority to co-ordinate youth support services.  

 
 
11. LINKS TO THE CORPORATE AND NATIONAL PRIORITIES AND THE 

WELL-BEING OF FUTURE GENERATIONS ACT. 
 
11.1 The appropriate provision for young people aged 11 – 25 years across 

Rhondda Cynon Taf will make a positive contribution towards the 



   

Council’s Corporate Plan vision of ‘a County Borough that has high 
aspirations, is confident and promotes opportunity for all”, as it will 
deliver against the specific priorities of ‘People - Promoting 
independence and positive lives for everyone and ‘Place - Creating 
neighbourhoods where people are proud to live and work’.  

 
11.2 Young people are a key cohort of our community as they are the next 

generation of Rhondda Cynon Taf.  As such, they are a priority group 
under The Well Being of Future Generations (Wales) Act 2015.  It is 
felt that this report, the survey findings and the subsequent 
developments that are occurring as a result, will contribute to all of the 
seven elements that the Act is aiming to achieve:  
 
1. A prosperous Wales; 
2. A resilient Wales; 
3. A more equal Wales; 
4. A healthier Wales; 
5. A Wales of cohesive communities; 
6. A Wales of vibrant culture and Welsh language; 
7. A globally responsible Wales. 

 
 
12. CONCLUSION 
 
12.1 The findings of the Your Voice survey provides an insight of how young 

people view the current situation within Rhondda Cynon Taf for both 
themselves, their peers and family members.  As professionals and 
Corporate Parents, we have to acknowledge and take these views into 
account when considering improvements. 
 

12.2 As a local authority, we have a duty to engage young people in a 
meaningful and ongoing dialogue, present back the collective findings 
and offer regular feedback on the changes that have been undertaken 
as result.  
 

12.3 Further lessons will be learnt from the way in which the survey was 
conducted, offering an even more inclusive method for future 
consultations.   
 

12.4 Participation and engagement needs to be effective and fulfilling and 
be able to influence both the individual’s experiences and also 
practices of policy makers and service developers.  

 
 



   

APPENDIX 1 
 
See attached pdf file.  
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2015 

 
 

CYFLWYNIAD 
 

Ar 2 Tachwedd 2018, lansiodd Gwasanaeth Ymgysylltu a Chyfranogiad Ieuenctid Rhondda 
Cynon Taf ymgynghoriad Eich Llais / Your Voice i gasglu barn pobl ifanc 11-25 oed ar y 
materion sy'n effeithio ar eu bywydau nhw. Roedd cyfle i bobl ifainc gwblhau cyfres o 
gwestiynau rhyngweithiol yn seiliedig ar ystod o feysydd thematig ar arolwg ar-lein. Fe 
wnaeth bron i 5,000 o bobl ifanc gwblhau'r arolwg mewn ysgolion, colegau, clybiau ieuenctid 
a lleoliadau cymunedol eraill ar draws y fwrdeistref sirol, gan gynrychioli amrywiaeth y bobl 
ifainc sy'n byw, yn derbyn addysg neu'n gweithio yn Rhondda Cynon Taf.  

Nod yr adroddiad yma yw amlinellu canlyniadau'r ymgynghoriad, a fydd yn cael ei 
ddefnyddio i wella'r modd y mae CBS Rhondda Cynon Taf a sefydliadau partner yn darparu 
gwasanaethau i bobl ifainc yn yr ardal. 

Mae'r adroddiad yma'n amlinellu canfyddiadau'r ymgynghoriad sy'n cael eu harddangos 
mewn adrannau sy'n cynrychioli meysydd thematig unigol. Mae pob adran hefyd yn cynnwys 
data o arolwg Safbwynt 2015 er mwyn eu cymharu. Mae'r data yma'n cael ei arddangos 
mewn pinc o fewn ymyl pob tudalen. Nodwch, dydy'r data yma ddim ar gael ar gyfer pob 
cwestiwn.  

Mae fersiynau eraill o'r adroddiad yma hefyd ar-lein: ar www.cymru.gov.uk www.wicid.tv: 

• Adroddiad 16+ 
• Adroddid y Gymuned   
• Adroddiadau Ysgol (x 17) 

 

CYDNABYDDIAETH 
Hoffai'r Gwasanaeth Ymgysylltu a Chyfranogiad Ieuenctid ddiolch i'r bobl ifainc a gymerodd 
y cyfle i gwblhau'r arolwg a phawb a gefnogodd yr ymgynghoriad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.wicid.tv/
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67% 
Gog Cwm Cynon 
2377 2235 181 

2917 

4072 
11-15 oed 336 19-25 oed 16-18 oed 

 

DEMOGRAFFIG 

4869 o Bobl Ifainc  
 

De Cwm Cynon 

Gogledd-ddwyrain 
  

De-ddwy Taf Elái 

Gog-orll Taf Elái 

Rhondda Fach 

De Rhondda 

Rhondda Ganol 

Gog Rhondda 

13% 
13% 

12% 

10% 

3% 
6% 

6% 
7% 
9% 

544 

293 

131 

115 77 

165 

574 

1309 

De-orll Taf Elái 12% 

584 108 

Arall 9% 
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DEMOGRAFFIG | NODWEDDION DEMOGRAFFIG 
 

1. Sut byddet ti’n disgrifio dy hun? | How would you describe yourself? 

 

 

 

 

2. Ble wyt ti’n byw yn Rhondda Cynon Taf? | Where in Rhondda Cynon Taf do 
you live? 

 

Ble? | Where?  % 
RhCT 4798 100 
Gogledd Cwm Cynon 644 13 
De Cwm Cynon 616 13 
Gogledd-ddwyrain Taf Elái 579 12 
De-ddwyrain Taf Elái 479 10 
De-orllewin Taf Elái 558 12 
Gogledd-orllewin Taf Elái 156 3 
Cwm Rhondda Fach  294 6 
De Cwm Rhondda 283 6 
Rhondda Ganol  342 7 
Gogledd Cwm Rhondda 434 9 
Dydw i ddim yn byw yn RhCT 413 9 

 

 

 

 

51% 

49% 

Benyw 

Gwryw 

Well gen i beidio â dweud 

Arall 
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3. Beth yw dy oedran? | How old are you? 

 

4. Wyt ti’n ystyried dy hunan yn unrhyw un o’r canlynol? | Do you identify as 
being any of the following? (Ticiwch bob un sy'n berthnasol) 

 

  2018-19 % 
Crefyddol  544 17 
LGBTQ  293 9 
Anabl  131 4 
Du neu o gefndiroedd lleiafrifoedd ethnig (BAME) 115 3 
Plant Milwyr   77 2 
Cynhaliwr Ifanc 165 5 
Teithiwr/Sipsiwn Romani 56 2 
Plentyn sy'n Derbyn Gofal 574 18 
Siaradwr Cymraeg  1309 40 
Cyfanswm 3264 100 

 

Sut mae'r canlyniadau yma'n cymharu â'r blynyddoedd blaenorol? 

 

544

293
131 115 77

165
56

574

1309

600

211 236
70

160
2

500

1200

WYT TI’N YSTYRIED DY HUNAN YN UNRHYW UN 
O’R CANLYNOL? 

2018-2019 2015-2016

88% 

11% 

1% 
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5. Rwyt ti wedi nodi dy fod ag anabledd. Beth mae dy anabledd yn gysylltiedig 
ag ef? (Os oes angen, dewisa fwy nag un ateb) | You identified yourself as 
having a disability. Beth mae fy anabledd yn gysylltiedig ag ef? (You can 
choose more than one answer) 

 

 Beth mae fy anabledd yn 
gysylltiedig ag ef? 2018-19 % 

Fy ngolwg, fy nghlyw neu fy 
lleferydd 17 13 

 Fy symudiadau corfforol 14 11 

 Sut rwy'n dysgu 34 26 

 Fy iechyd corfforol neu emosiynol 20 15 

 Fy ngallu i ddeall eraill 13 10 

 Rhywbeth arall 32 25 

Cyfanswm 130 100 
 

 

 

Rhywbeth arall 

 

 

 

 

 

 

 

15% 

 
 

16% 

31% 

10% 

- 

10% 
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6. Ydy dy anabledd wedi’i ddiagnosio gan feddyg? | Has your disability been 
diagnosed by a doctor? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Gyda phwy wyt ti’n byw? | Who do you live with? 

 

Gyda phwy wyt ti’n byw? 2018-19 2018 % 2015 %  
Un rhiant 1094 23% 25%  
Dau riant 3286 68% 57%  
Aelod arall o’r teulu 173 4% 11%  
Rhiant maeth 45 1% 1%  
Gofal preswyl 5 0.1% 0.2%  
Ar fy mhen fy hun 29 0.6% 0.5%  
Fy mhartner/gwr/gwraig 23 0.5% 0.3%  
Arall 188 4% 5%  

Cyfanswm 4843 100% 100%  
 

 

 

 

Ydy (89)
69%

Nac ydy (17)
13%

Ddim yn gwybod
(23)
18%

YDY DY ANABLEDD WEDI’I 
DDIAGNOSIO GAN FEDDYG? 

Ydy Nac ydy Ddim yn gwybod
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Sut mae'r canlyniadau yma'n cymharu â'r blynyddoedd blaenorol? 

 

Arall 
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Cyflogaeth, Addysg a Hyfforddiant 11-15 
oed 

 
 

Diogel iawn 

Y rhan fwyaf 
o'r amser 

Diogel Ddim yn 
ddiogel  

Ddim yn 
ddiogel o gwbl 

25% 

 
 

Oes modd i ti wneud dy orau glas? 
 

Bob amser Ddim yn aml Ddim o gwbl 

2% 21% 8% 69% 

65% 8% 2% 

 

 

 

 

 

 

29% 

17% 
17% 
13% 
10% 
5% 

Rhagor o ymweliadau pontio 

Cael fy nhywys o amgylch yr ysgol 

Dod i adnabod athrawon newydd 

Systemau cyfeillio  

Cymorth gyda gwaith cartref 

Gwybodaeth ynglŷn â chludiant 
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CYFLOGAETH, ADDYSG A HYFFORDDIANT 
 

 

8. Wyt ti’n mynychu ysgol yn Rhondda Cynon Taf? | Do you go to school in 
Rhondda Cynon Taf?  

 

 

9. Pa ysgol wyt ti’n ei mynychu? | Which school do you attend?  

  

Ysgol Nifer % 2015 
Ysgol Gyfun Rhydywaun 402 10 5% 
Ysgol Gymuned Aberdâr 156 4 9% 
Ysgol Uwchradd Ioan Fedyddiwr yr Eglwys Yng 
Nghymru 326 8 6% 

Aberpennar 311 8 7% 
Ysgol Arbennig Maesgwyn 11 0.3 1% 
Ysgol Tŷ Gwyn 3 0.1 0% 
Ysgol Arbennig Park Lane 1 0.02 0.2% 
Ysgol Uwchradd Pontypridd 278 7 4% 
Ysgol Gyfun y Cardinal Newman Eglwys 
Gatholig Rhufain  250 6 0% 

Ysgol Uwchradd y Ddraenen Wen 242 6 3% 
Ysgol Gyfun Gartholwg 272 7 5% 
Ysgol Gyfun Bryn Celynnog 253 6 5% 
Ysgol Tŷ Coch 1 0.02 0.1% 
Ysgol Gyfun y Pant 188 5 10% 
Ysgol Gymuned Tonyrefail 71 2 5% 
Ysgol Gyfun Llanhari 162 4 5% 
Treorci 310 8 9% 
Nantgwyn  143 4 2% 
Hen Felin 2 0.1 0% 
Y Porth 155 4 2% 
Cwm Rhondda 209 5 13% 
Glynrhedynog  213 5 9% 

 

 

94% 

6% 

Ydw 

 Nac 
ydw 
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10. Wyt ti’n hoffi’r ysgol? | Do you like school? 

 

 

 

 

11. Pa mor ddiogel wyt ti’n teimlo wrth ddod i’r ysgol? | How safe do you feel 
coming to school? 

 

12. Pa mor hawdd neu anodd oedd symud o'r ysgol gynradd i'r ysgol 
uwchradd? | How easy or difficult did you find the move from Primary school 
to Secondary school? 

 

 

 

25% 
 

49% 
 

17% 
 3% 
 

Ydw, rhywfaint 

Dim llawer 

Ydw, yn fawr iawn 

Ddim o gwbl 

Diogel 

Diogel iawn 

Anniogel 

Anniogel iawn 

Hawdd 

Hawdd iawn 

Anodd 

Anodd iawn 
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13. Beth fyddai wedi gwneud y symud yn haws i ti? | What would have made 
the move easier for you?  

 

14. Wyt ti’n gallu gwneud y gorau y gallet ti, i ddysgu yn yr ysgol? | Are you 
able to do the best you can, to learn at school? 

 

15. Beth sy’n dy rwystro di rhag gwneud dy orau glas yn yr ysgol? | What is 
stopping you from doing your best? (Llusgwch yr holl atebion perthnasol) 

   
  

 Atebion 2018 % 2015 % 
Disgyblion eraill yn amharu arnoch 2416 34 24 
Does gen i ddim diddordeb  834 12 21 
Dim amser gan athrawon i fy helpu  433 6 6 
Dydy'r athrawon ddim yn esbonio gwaith yn dda  1038 14 22 
Mae’r gwaith yn anodd  568 8 12 
Ni allaf gael help gan fy nheulu i wneud fy ngwaith cartref 191 3 3 
Rydw i'n cael fy mwlio  226 3 5 
Mae problemau gartref yn ei gwneud yn anodd i mi 
ganolbwyntio  

281 4 4 

Dydw i ddim yn hyderus iawn ac mae angen mwy o help arnaf  530 7 7 
Does gen i ddim digon o amser oherwydd ymrwymiadau eraill  363 5 3 
Rhywbeth arall  298 4 4 
Cyfanswm (atebion niferus) 7178 100 100 

14% 
 

5% 
 7% 
 

15% 
 

3% 
 

23% 
 

4% 
 

41% 
 

55% 
 

3% 
 1% 
 

Rhagor o ymweliadau pan oeddwn i yn yr ysgol gynradd 

Cael fy nhywys o amgylch yr ysgol 

Dod i adnabod athrawon newydd 

         Systemau cyfeillio (rhywun i ofalu amdana i) 

                                                 Cymorth gyda gwaith cartref 

Rhywbeth arall 

          Rhagor o wybodaeth am drefniadau trafnidiaeth 

Y rhan fwyaf o’r amser 

Bob amser 

                 Ddim yn aml 

               Ddim o gwbl 
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Rhywbeth arall: 

 

 

 

16. Oes cyngor ysgol yn dy ysgol di?  | Does your school have a school 
council?  
 

 

 

17. Wyt ti’n credu bod dy gyngor ysgol wedi gwella pethau? | Do you think 
your school council have made things better? 

  

          Oes 

    Nac oes 

    Ddim yn gwybod 

   Nac ydw 

    Ydw 
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Cyflogaeth, Addysg a Hyfforddiant 16+ 
 

Mewn 
Addysg 

Darparwr 
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Gweithiwr Dim  

89% 

 
 

Hoffet ti gael rhagor o wybodaeth a chymorth? 
 

HOFFWN 

2% 

5% 

5% 

3% 3% 

NA 
HOFFWN 

71% 29% 

 

 

 

 

36% 
33% 
24% 
7% 

Rhywfaint 

Yn gyfan gwbl 
Ddim felly 

Ddim o gwbl 

 
 
 

Oedd gen ti ddigon o wybodaeth i benderfynu beth hoffet ti ei wneud ar 
ôl gadael yr ysgol yn 16 oed? 
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Cafodd y cwestiynau canlynol eu gofyn i ymatebwyr sy'n 16 oed neu'n hŷn.

 

18. Pa ddatganiad isod sy’n disgrifio dy statws presennol? | Which of the 
statements below best describes your current status?  

 

 

19. Pa un o’r isod wyt ti’n mynychu? | Which of the below do you attend? 

 
 
 

 

1% 
 

- 
 

1% 
 0.2% 

 

    Rydw i mewn addysg llawn amser 

Rydw i’n mynychu cwrs/darparwr hyfforddiant 

  Dydw i ddim mewn addysg, cyflogaeth na hyfforddiant 

                         Rydw i mewn swydd 

Y Chweched mewn ysgol yn RhCT 
Coleg Rhondda 
Coleg Aberdâr 
Coleg Nantgarw 

Prifysgol De Cymru 

Arall 
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20. Wyt ti’n hapus gyda dy benderfyniad yn dilyn gadael yr ysgol yn 16 oed? | 
Are you happy about your decision with what to do following leaving school at 
16?  

 
 
 
 

21. Gest ti ddigon o wybodaeth a chymorth i benderfynu beth i'w wneud ar ôl 
gadael yr ysgol yn 16 oed? | Were you given enough information and support 
to make a decision what to do following leaving school at 16? 

 

 

22. Hoffet gael mwy o wybodaeth neu gymorth i ddod o hyd i gwrs neu swydd 
addas? | Would you like more information or support to find you a suitable 
course or a job? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ydw, yn gyfan gwbl 

Ydw, rhywfaint 

Ddim felly 

Ddim o gwbl 

Do, rhywfaint 

Do, yn gyfan gwbl 

Ddim felly 

Ddim o gwbl 

Hoffwn 

Na hoffwn 
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67% 

95 
Cymraeg 

Y GYMRAEG / WELSH LANGUAGE 

1309 o Bobl Ifainc  
 

I ddysgu Cymraeg?   Cyfleoedd i ddefnyddio'r Gymraeg?   

1075 Clybiau ar ôl Ysgol 

 4592 
  Saesneg 

139 
Arall 

Clybiau Ieuenctid 
Yn ystod Gwyliau'r Ysgol 

Clybiau Chwaraeon 
Clybiau Celfyddydau 

 

699 
734 
1071 
676 

552 
451 
430 
415 
513 

614 

624 498 

1243 
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Y GYMRAEG 
 

23. Beth yw’r brif iaith gartref? | What is the main language you use at home? 

 

 

 

Arall 

 

24. Fel siaradwr Cymraeg, ble wyt ti’n defnyddio’r iaith boed yn dy amser 
hamdden neu ar ôl ysgol? | As a Welsh speaker, where do you use the Welsh 
Language outside of school / in your free time?  

 

   
  % 

Clybiau ar ôl ysgol  20 15 

Clybiau ieuenctid  7 5 
Yn ystod gwyliau'r ysgol  21 15 

Clybiau Chwaraeon  10 7 
Clybiau Celfyddydau  8 6 

Gartref  36 26 
Dydw i ddim yn defnyddio'r Gymraeg y tu allan i'r ysgol  26 19 

Arall  8 6 
Cyfanswm 136 100 

 

 

96% 
 2% 
 3% 
 

Saesneg 

Arall 

Cymraeg 
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25. Hoffet ti fwy o gyfleoedd i ddefnyddio’r Gymraeg tu allan i’r ysgol neu yn 
dy amser hamdden yn y llefydd yma? | Would you welcome more 
opportunities to learn, or learn, the Welsh Language outside of school / in your 
free time in any of these places?  

 

Ble? Defnydd   Dysgu  Ddim yn 
gwybod  

Clybiau ar ôl ysgol 1075 552 2057 
Clybiau ieuenctid  699 451 2257 

Yn ystod Gwyliau'r Ysgol  734 430 2219 
Clybiau Chwaraeon  1071 415 1986 

Clybiau Celfyddydau (e.e. drama, 
cerddoriaeth, dawns) 

676 513 2114 

Llyfrgelloedd 498 624 2157 
Ar-lein  1243 614 1702 

Arall  219 132 2148 
Cyfanswm Atebion 6215 3731 16,640 

 

 

Arall 
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67% 
1958 1482

 
1445 

21%    13% 

2421 
Diogel iawn 

 

 

Cymuned  
 

Diogel 

 

Ddim yn 
ddiogel 

 

3% 
Ddim yn 

ddiogel o gwbl 

 

31% 

 

11% 

 

10% 

 

  38%    16% 
Ydw 

 

Weithiau 

 

11% 
Ddim o gwbl 

 

  35% 
Ddim yn aml 

 

 

 

Pam nad wyt ti'n teimlo'n ddiogel? 

 

Wyt ti'n teimlo'n rhan o'r gymuned? 

Gog Cwm Cynon 

De Cwm Cynon 

Gog-ddwy Taf Elái 

De-ddwy Taf Elái 

Gog-orll Taf Elái 

Rhondda Fach 

De Rhondda 

Rhondda Ganol 

Gog Rhondda 

13% 
13% 

12% 

10% 

3% 
6% 

6% 
7% 
9% 

De-orll Taf Elái 12% 

Arall 9% 

63% 

 

Beth mae modd ei wneud? 



 

21 
 

2015 

CYMUNED 
 

26. Wyt ti’n teimlo’n rhan o dy gymuned? | Do you feel a part of the community 
in which you live? 

 
 
 

27. Beth mae modd ei wneud i wneud iti deimlo'n fwyfwy’n rhan o dy 
gymuned? | What could be done to make you feel more included within your 
community?  

 
 

Cael rhagor o ddylanwad ar  
yr hyn sy'n digwydd yn fy nghymuned 

1058 22% 

Cael rhagor o grwpiau/gweithgareddau yn 
fy nghymuned  

1489 31% 

Cael gweithgareddau lle mae pobl ifainc a  
phobl hŷn yn cymysgu 

755 16% 

Cael rhagor o gyfleoedd i gymryd rhan  
a gwneud gwahaniaeth yn fy  

nghymuned  

990 21% 

Arall 522 10% 
Cyfanswm 4814 100% 

 

28.  Pa mor ddiogel wyt ti’n teimlo yn dy gymuned? | How safe do you feel in 
your community? 

 

 

28% 

60% 

9% 

3% 

Ydw 

Weithiau 

Ddim yn aml 

Ddim o gwbl 

Diogel 

Diogel iawn 

Anniogel 

Anniogel iawn 
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29. Beth sy'n gwneud i ti deimlo'n anniogel yn dy gymuned? | What makes you 
feel unsafe in your community?  

* Nodwch bod y data canlynol yn cynrychioli'r ymatebion gan y rhai a ddewisodd 
“anniogel” neu “anniogel iawn” yn y cwestiwn blaenorol (C28).  

 

 

30. Beth allai wneud iti deimlo'n fwy diogel yn dy gymuned? | What could make 
you feel safer in your community?  

 

18% 

10% 

8% 

6% 

8% 

1% 

5% 

6% 

5% 

6% 

    - 

5% 

10% 

9% 

7% 

- 

- 

3% 

- 

9% 

- 

Pobl yn yfed alcohol a defnyddio cyffuriau 

Grwpiau o bobl sy’n hŷn na fi 

Trais ac ymddygiad bygythiol 

Ardaloedd tywyll 

Ofni trosedd gyda chyllyll 

Arall 

Grwpiau o bobl sydd yr un oed â fi 

Dim digon o heddlu 

Ofni trosedd gyda gwn 

Troseddau Casineb 

Gor-yrru ac yfed a gyrru 

Storïau am drosedd yn y newyddion 

Teledu Cylch Cyfyng 

Goleuadau 

Rhagor o heddlu 

Mynd i’r afael â throsedd ar bob lefel 

Rhagor o leoedd diogel i fynd gyda’r nos 

                Ymateb i ddifrod yn gyflymach 

                             Gweithgareddau i’r gymuned gyfan 

                                      Gwybodaeth/cyfathrebu gwell 

                                             

 

                                                                                        Arall 
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LLYFRGELLOEDD 
 
 
31. Wyt ti’n defnyddio dy lyfrgell leol? | Do you use your local library?  
 

 

32. Pam nad wyt ti’n defnyddio'r llyfrgell? | Why don’t you use the library?  

 

 

33. Beth fyddai'n annog mwy o bobl ifainc i fynychu llyfrgelloedd? | What 
would encourage more young people to access libraries?   

 

  % 
Man diogel i bobl ifainc dreulio amser 1707 19 
Rhagor o wybodaeth am yr hyn sydd i'w wneud yn y 
llyfrgell  

1047 11 

Cyswllt wifi am ddim 3060 33 
Technoleg fwy diweddar  1965 22 
Mynediad gyda'r nos  1101 12 
Arall  241 3 
Cyfanswm (Atebion) 9121 100 

 

 

 

 

 

Nac ydw 

     Ydw 

Dim diddordeb 

Arall 

Rhaid bod yn dawel 

Dydw i ddim yn gwybod beth sydd ar gael yno 

Dydy fy ffrindiau ddim eisiau dod gyda fi 

Does na byth bobl ifainc yno 
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TROSEDDAU 
 

34. Wyt ti wedi dioddef trosedd yn y 12 mis diwethaf, neu wedi bod yn dyst i 
drosedd? | Have you been a victim of, or witnessed a crime in the last 12 
months? 
Nodwch: Mae'r cwestiwn ar gyfer 2015 ond yn holi a ydy'r unigolyn wedi dioddef trosedd.  

 

 

35. Oeddet ti'n ddioddefwr neu'n dyst i'r drosedd yma? | Were you a victim or a 
witness of this crime?  

 

 

36. Wnest ti adrodd y drosedd i’r heddlu? | Did you report the crimes to the 
police? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

93% 

7% 

49% 

51% 

Naddo 

Do 

Tyst 

Dioddefwr 

Y ddau 

Naddo 

Do 
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Lles, Gwybodaeth a Chyngor 
 

Lefel Bodlonrwydd o ran Bywyd 

12% 

47% 

29% 44% 3% 

Gobaith ar gyfer y dyfodol  

13% 33% 39% 8% 3% 

Profiadau Niweidiol yn ystod Plentyndod yn y Cartref  

19% 7% 4% 4%  

9% 

Rhieni’n 
gwahanu 

Salwch Meddwl  Camddefnyddio alcohol Camddefnyddio 
cyffuriau 

      Carchar 
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LLES A GWYBODAETH, CYNGOR A CHYMORTH 
 

37. Wyt ti’n gofalu am aelod o’r teulu? | Do you spend time caring for a family 
member? 

 

 

 

 

 

38. Beth yw’r rheswm dros ofalu? | What is the main reason for this? 

 

 

39. Wyt ti’n cael saib o dy ddyletswyddau gofalu? | Do you get time out from 
your caring responsibilities?  

 

 

 

 

 

 

 

39% 

21% 

29% 

9% 

3% 

Nac ydw 

Ydw 

Arall 

Mae gyda fe/hi anabledd 

Mae gyda fe/hi salwch 

Mae gyda fe/hi broblemau iechyd meddwl 

Mae gyda fe/hi broblemau gydag alcohol/cyffuriau 

Ydw 

Wn i ddim 

Nac ydw 
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40. Yn dy fywyd, wyt ti wedi profi unrhyw un o’r canlynol | In your life, have 
you experienced any of the following (Tic ar gyfer pob ateb perthnasol):  
  

% 
Rhieni'n gwahanu/ysgaru  2732 47 
Problemau iechyd meddwl personol 906 16 
Aelod o'r teulu sydd â phroblemau iechyd meddwl  1061 19 
Bod yn ddigartref neu mewn perygl o fod yn ddigartref 152 3 
Rhiant yn y carchar  207 4 
Aelod o'r teulu sy'n camddefnyddio alcohol 413 7 
Aelod o'r teulu sy'n camddefnyddio cyffuriau 242 4 
Cyfanswm yr Ymatebion (Lluosog) 5713 100 

 

41. Pa mor fodlon wyt ti gyda dy fywyd? | How satisfied are you with your life?  

 

  

 

 

 

 

 

 

42. Pa mor gadarnhaol wyt ti’n teimlo am dy ddyfodol? | How positive are you 
about your future? 

  

   

 

 

 
 

 

 

 

RhCT 

44% 

29% 

12% 

9% 

7% 

RhCT 

39% 

33% 

13% 

8% 

3% 
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43. Gan feddwl am dy fywyd yn gyffredinol, pa eiriau isod sy’n disgrifio dy 
deimladau yn y misoedd olaf orau? |Thinking about how you feel about life in 
general, which of the words below best describe how you have felt in the last 
few months?  

 

44. Wyt ti erioed wedi angen cymorth neu gyngor ynglŷn â’r materion sy’n cael 
eu rhestru isod? | Have you ever needed help or advice on any of the issues 
below? 
Nodwch: Roedd nifer yn fwy o opsiynau ar gyfer y cwestiwn yma yn 2015. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40% 

9% 

7% 

2% 

6% 

6% 

6% 

- 

4% 

5% 

4% 

4% 

5% 

5% 

2% 

1% 

2% 

0.6% 

0.6% 

Hapus 

Gobeithiol 

Pryderus 

Arall 

Gofidus 

Trist 

Blin 

Dim o’r uchod 
Teimladau/pryderon/iechyd meddwl 

   Addysg, cyflogaeth neu hyfforddiant 

Pwysau / delwedd eich corff 

      Marwolaeth perthynas neu ffrind 

Problemau gyda pherthynas/cyfeillgarwch 

Pryderon am broblemau gartref/teuluol 
Ymuno â gweithgareddau y tu allan i’r ysgol 

Iechyd rhywiol 

Cyffuriau, alcohol ac ysmygu 

Trosedd 

Dyled neu broblemau ariannol 
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45. Ble cefaist ti gyngor ar y materion hyn? | Where did you get advice on 
these issues? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46. Gest ti’r cyngor a gwybodaeth roeddet ti eu hangen? | Did you get the 
advice and support you needed? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rhieni/Cynhaliwr/Aelodau o’r teulu 

Ffrindiau 

Athro/staff ysgol 

     Dim o’r uchod 

Gwefannau/gwybodaeth ar-lein 

      Gweithiwr YEPS/Ieuenctid 

          Gweithiwr 
    Meddyg Teulu 

               Heddlu 

  Wicid TV/Wicid Nan 

    Do, yn gyfan 
 

  Do, ond hoffwn fod wedi cael rhagor o wybodaeth 

            Ddim felly 

       Ddim o gwbl 
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47. Beth fyddai'n gwella gwasanaethau cymorth a chyngor i ti? | What would 
improve help and advice services for you? 

 

  % 2018 

Gwybod pwy ddylwn i siarad â nhw 2111 21 

Rhagor o bobl mewn ysgolion/colegau  805 8 

Staff sy'n fwy cyfeillgar / parod i ddeall  1177 12 

Haws cael gafael ar wybodaeth  908 9 

Mwy o breifatrwydd ac amgylchedd diogel  792 8 

Gallu ymddiried yn rhywun i sôn am fy mhroblemau 1323 13 

Pobl yn y gymuned i siarad â nhw  435 4 

Rhywun sydd â phrofiadau tebyg  1060 11 

Rhagor o gymorth ar-lein  573 6 

Rhagor o wybodaeth ddibynadwy ar-lein  654 7 

Rhywbeth arall  207 2 

Cyfanswm (Atebion) 10,045 100 

 

48. Pa un o'r pynciau isod wyt ti’n gofyn am wybodaeth y mwyaf aml? | Which 
of these subjects do you most often seek information on? 

 

 

 Pethau i’w gwneud 

      Addysg, cyflogaeth neu hyfforddiant 

                               Hamdden/chwaraeon 

                                            Lleoedd i fynd 

     Teulu a chydberthnasau 

                                                  Arian 

   Iechyd 

         Tai 

   Yr Amgylchedd 

Gwleidyddiaeth
 

Y gyfraith, hawliau a dinasyddiaeth 

                   Arall 
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49. Yn bresennol, sut wyt ti’n cael gafael ar wybodaeth angenrheidiol? | How 
do you currently find information that you want? 

 

 

 

 

 

50. Pa mor hawdd yw hi i gael y wybodaeth sydd ei hangen? | How easy is it 
for you to get the information that you need? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sut wyt ti'n dod o hyd i wybodaeth? Atebion % 2015 
Clybiau ieuenctid 524 6 3 
Staff y Gwasanaeth Ymgysylltu a Chyfranogiad 
Ieuenctid 

288 3 1 

Gwefan Wicid.tv 106 1 1 
Gwefannau (Childline, MEIC ac ati) 565 7 18 
Y Cyfryngau Cymdeithasol neu'r Teledu 2206 26 14 
Teulu a Ffrindiau 2803 33 26 
Canolfannau Cymuned/Llyfrgelloedd 190 2 6 
Yr Ysgol neu'r Coleg  1641 19 17 
Drwy ffordd arall 286 3 3 
Cyfanswm 8611 100%  

55% 

35% 

9% 

2% 

Hawdd 

Hawdd iawn 

Anodd Anodd  

Anodd iawn 
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4514 IE 

Mynd ar y Rhyngrwyd 

297 NA 

2345/52% 

94% 6% 

3890/87% 1573/35% 4113/92% 3754/84% 3066/68% 

Defnyddio Wicid 

94% 60% 68% 37% 8% 

Trefnu gweithgareddau YEPS 
Darllen/Cyflwyno erthyglau 

Cael gwybodaeth ddibynadwy 

Chwilio am Sefydliadau 

Gofyn cwestiynau i Wicid Nan 

26% 
72% 

17% 

13% 

13% 

Y Rhyngrwyd a Chyfryngau Cymdeithasol  
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Y RHYNGRWYD A CHYFRYNGAU CYMDEITHASOL 
 

51. Wyt ti’n defnyddio cyfryngau cymdeithasol? | Do you use social media? 

 

 

52. Pa lwyfannau cyfryngau cymdeithasol wyt ti’n eu defnyddio? | Which social 
media platforms do you use? 

 

 

53. Am beth rwyt ti’n defnyddio’r rhyngrwyd? | What do you use the internet 
for?  

 

 

 

82% 

71% 

- 

- 

70% 

38% 

10% 

            Ydw 

    Nac ydw 

           Arall 

Gwaith Cartref 

Chwarae Gemau 

     Siopa ar-lein 

Negeseuon E-bost 

       Cael gwybodaeth a chyngor 

               Arall 

  Trefnu gweithgareddau YEPS 
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54. Sut wyt ti’n cyrchu’r rhyngrwyd? | How do you access the internet? 

 

 

55. Wyt ti’n defnyddio gwefan ieuenctid RhCT Wicid.tv? | Do you use the RCT 
Young People website Wicid.TV? 

 

56. Os ‘ydw’, beth wnest ti ddefnyddio’r wefan ar ei gyfer? | If yes, what have 
you used Wicid.tv for? 

 

 

 

 

 

 

 

 

65% 

85% 

40% 

62% 

19% 

1% 

          Ar eich ffôn clyfar symudol 

   Gartref ar gyfrifiadur/gliniadur 

                             Llechen (Tablet) 

                                      Yn yr ysgol 

                                    Yn y llyfrgell 

                  Arall 

            Nac ydw 

                  Ydw

 

   Trefnu gweithgareddau YEPS 

    Darllen/cyflwyno erthyglau 

 Cael gwybodaeth/cyngor dibynadwy 

             Chwilio am sefydliadau 

               Gofyn cwestiynau i Wicid Nan 

                                             Arall 
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67% 

Wedi profi bwlio  

 
 
 

Bwlio  
 

Am ba hyd y bu'r bwlio’n parhau? 

309 Digwyddiad untro  

Wedi gweld bwlio  

1952 2778 

Hyd at fis 
Am nifer o fisoedd 

Mae e'n dal i ddigwydd 

435 
887 
278 

47% 

16% 
23% 

15% 

26% 

DDIM wedi 
rhoi gwybod  

37% 56% 

69% 22% 
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BWLIO 
 

57. Wyt ti erioed wedi cael dy fwlio neu wedi gweld rhywun arall yn cael ei 
fwlio? | Have you ever been bullied or seen someone else being bullied?  

 

58. Am ba hyd y bu'r bwlio’n parhau? | For how long did the bullying last? 

 

59. Sut byddet ti’n disgrifio'r bwlio? | How would you describe the bullying? 

 

 

 

 

 

59% 

41% 

62% 

38% 

63% 

45% 

30% 

25% 

  Nac ydw 

  Ydw 

  Nac ydw 

  Ydw 

Wyt ti erioed wedi cael dy fwlio neu wedi gweld rhywun arall yn cael ei fwlio? (Profi bwlio) 

Wyt ti erioed wedi cael dy fwlio neu wedi gweld rhywun arall yn cael ei fwlio? (Gweld bwlio) 

           Am nifer o fisoedd 

Hyd at fis 

Digwyddiad untro 

      Dal i ddigwydd 

                  Ar lafar 

              Emosiynol 

               Corfforol 

                   Ar-lein 
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60. Beth oedd y bwlio’n gysylltiedig ag ef? | What was the bullying related to?  

 

61. Siaradaist ti â rhywun am y bwlio? (naill ai am dy brofiad o gael dy fwlio 
neu am fod yn dyst i fwlio)? | Did you speak to anyone about the bullying 
(either your own bullying or witnessing bullying)? 

  

62. Â phwy siaradaist ti â nhw? | Who did you talk to?  

 

 

 

 

 

40% 

40% 

- 

11% 

12% 

6% 

3% 

- 

4% 

5% 

62% 

18% 

73% 

39% 

50% 

- 

2% 

3% 

4% 

Y ffordd rwyt ti’n edrych 

Rhywbeth arall 

Aelod o’r teulu 

Anawsterau wrth ddysgu yn yr ysgol 

Oedran 

Anabledd 

Cyfeiriadedd Rhywiol 

 Rhyw 

Crefydd neu gred 

Hil 

Do 

Naddo 

        Dy rieni 

     Ffrindiau 

 Athro/athrawes 

              Aelodau arall o dy deulu 

Staff YEPS 

Gweithiwr Cymdeithasol 

Rhywun arall 
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63. Gest ti’r cyngor a chefnogaeth angenrheidiol? | Did you get the advice and 
support that you needed? 

 

64. Pam wnest ti ddim siarad â rhywun? | Why did you not speak to anyone?  

 

65. Wyt ti’n credu bod digon yn cael ei wneud i daclo bwlio? | Do you think 
enough is done to tackle bullying? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

82% 

9% 

Do 

Naddo 

Doeddwn i ddim yn meddwl byddai unrhyw beth yn cael ei wneud 

Roeddwn i’n poeni beth fyddai’n digwydd i mi petawn i’n dweud 

                            Arall 

Doeddwn i ddim yn gwybod pwy i siarad â nhw 

Doedd e ddim o fy musnes i 

Roeddwn i’n meddwl y byddai’r unigolyn sy’n cael ei fwlio yn dweud 
wrth rhywun 

 Nac ydw  

    Wn i ddim 

   Ydw 
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 V 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

Cyfranogiad a Hawliau  
 

 

 

 
 

A fyddi di'n pleidleisio yn y dyfodol? 
 

68% 

56% 18% 25% 

 
 

Fforymau Ieuenctid Rhondda Cynon Taf? 
 

66% 
34% Ydw 

Nac ydw 

32%

 

Confensiwn y Cenhedloedd 
Unedig ar Hawliau'r 

Plentyn? 

NA IE 

Ydy pobl yn gofyn am dy farn?  

  Weithiau 
Ddim yn aml 
Byth 
Y rhan fwyaf o'r 
amser 

35% 
33% 
19% 
13% 
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CYFRANOGIAD A HAWLIAU 
 

66. Wyt ti’n gwybod, fel person ifanc, bod gennyt hawliau? | Do you know that 
as a young person, you have rights? 

 

67. Oeddet ti’n gwybod bod y UNCRC yn ddogfen sy'n rhestru'r 42 o hawliau 
sydd gennyt? | Do you know that the UNCRC is a document that lists the 42 
rights that you have? 

 

68. Wyt ti erioed wedi cael dy ddysgu am hawliau plant neu’r UNCRC? | Have 
you ever been taught about the UNCRC/ Children and Young People’s Rights?  

 

69. Wyt ti’n gwybod am Fforymau Ieuenctid yn y Rhondda, Cynon, Taf –elái 
sy’n cael ei gynnal gan YEPS? | Are you aware of the Rhondda, Cynon, or Taf 
youth forums run by the YEP service?  

 

 

 

 

 

 

97% 

3% 

Nac ydw  

Ydw 

Nac oeddwn 

Oeddwn 

Nac ydw  

    Ydw 

Nac ydw  

     Ydw 
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70. Wyt ti’n credu bod y fforymau hyn wedi gwella dy gymuned? | Do you think 
these forums have made things better for your community? 

 

71. Wyt ti erioed yn rhoi dy farn am bethau sy’n effeithio arnat ti? | Do you get 
asked your views about things that affect you? 

 

72. Pwy sy’n gofyn am dy farn? | Who asks your views about things that affect 
you? 

 

73. Wyt ti’n gwybod am Fforwm Ieuenctid Sirol Rhondda Cynon Taf ar gyfer 
pobl ifanc rhwng 11-25? | Did you know Rhondda Cynon Taf has a County 
Youth Forum for young people aged 11-25? 

 

 

10% 

32% 

30% 

 

64% 

40% 

32% 

6% 

8% 

23% 

38% 

23% 

15% 

28% 

Wn i ddim 

   Newid bach 

 Dim newid 

Newid mawr 

             Weithiau 

      Ddim yn aml 

                 Byth 

 Y rhan fwyaf o’r amser 

Aelod o’r teulu 

Athrawon/staff ysgol 

        Pobl ifainc eraill 

Eraill 

                 Staff YEPS 

Nac ydw 

Ydw 
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74. Wyt ti’n gwybod sut i gysylltu â’r fforwm ieuenctid am faterion sy’n 
effeithio arnat ti ac eraill yn RhCT? | Do you know how to contact the County 
Youth Forum about issues affecting you/others within RCT? 

 

75. Pan fyddi di’n ddigon hen neu yn cael gwneud, fyddi di’n defnyddio dy 
hawl i bleidleisio mewn etholiadau? | When you are old enough, or able to, will 
you use your right to vote in elections? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45% 

26% 

29% 

Nac ydw 

Ydw 

   Byddaf 

Wn i ddim sut i bleidleisio 

Na fyddaf 
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         Gweithgareddau  
 

Clybiau ar ôl ysgol 

Clybiau 
ieuenctid 

1075 

 
 

Cyfle i ddefnyddio'r Gymraeg 
 

Clybiau Ieuenctid 

Gwyliau'r ysgol  

Clybiau 
f

 
Llyfrgelloedd 

699 
734 
1747 
498 

 
 

Pa weithgareddau eraill sydd eu heisiau? 
 

Clybiau Celf Clybiau 
Chwaraeon 

Clybiau ar ôl 
ysgol 

Gweithgareddau yn 
ystod gwyliau'r ysgol 

961 485 679 1002 613 
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GWEITHGAREDDAU 

 

76. Pa weithgareddau wyt ti’n gwneud yn dy amser hamdden? | What, if any, 
activities do you take part in during your spare time? 

  % 

Clybiau ar ôl ysgol YEPS 507 11 
Clybiau ieuenctid 674 15 
Gweithgareddau yn ystod 
Gwyliau'r Ysgol 750 16 
Clybiau Chwaraeon yn y 
gymuned 1418 31 
Clybiau Celfyddydau (e.e. 
drama, cerddoriaeth, 
dawns) yn y gymuned 650 14 
Arall 577 13 
Cyfanswm  4576 100% 

 

77. Hoffet ti fwy o gyfleoedd i gymryd rhan mewn gweithgareddau yn dy amser 
hamdden? | Would you like more opportunities to take part in activities in your 
free time?  

 

78. Os atebaist ‘hoffwn’, beth? | If yes, what? 

 

  % 
Clybiau ar ôl ysgol 961 25 
Clybiau ieuenctid 485 13 
Gweithgareddau yn ystod 
Gwyliau'r Ysgol 679 18 
Clybiau Chwaraeon yn y 
gymuned 1002 26 
Clybiau Celfyddydau (e.e. 
drama, cerddoriaeth, 
dawns) yn y gymuned 613 16 
Drwy ffordd arall 138 4 
Cyfanswm 3878 100 

 

Hoffwn 

Na hoffwn 
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BLAENORIAETHAU 'EICH LLAIS' Y GWASANAETH 
YMGYSYLLTU A CHYFRANOGIAD IEUENCTID 

Blaenoriaeth 1 

• Canolbwyntio ar ddarparu canllawiau mwy effeithiol i bobl ifainc sy'n 
gwneud penderfynadau am addysg bellach, gwaith neu hyfforddiant ôl-16 
oed er mwyn lleihau nifer y bobl ifainc sy'n anfodlon ar eu penderfyniadau 
ac sydd angen rhagor o wybodaeth 

Blaenoriaeth 2 

• Gwella dylanwad ein llwyfannau gwybodaeth ar-lein drwy gyfryngau 
cymdeithasol a gwefan Wicid, gan ddarparu rhagor o wybodaeth a chyngor, 
gan gyfeirio defnyddwyr at wybodaeth, cyngor a chymorth arall sydd ar gael 
ar-lein a’r tu allan i’r rhyngrwyd.  

Blaenoriaeth 3 

• Hyrwyddo'r gwasanaethau lles a chyngor a gaiff ei gynnig drwy'r 
Gwasanaeth Ymgysylltu a Chyfranogiad Ieuenctid er mwyn gwella 
dealltwriaeth pobl ifainc o amrywiaeth o rolau staff y Gwasanaeth 
Ymgysylltu a Chyfranogiad Ieuenctid.  Sicrhau bod pobl ifainc yn fwy effro 
ac yn fwy hyderus ynglŷn â phwy y mae modd iddyn nhw siarad â nhw i 
ddefnyddio gwasanaethau cymorth. 

Blaenoriaeth 4 

• Gwella dylanwad Fforwm Ieuenctid y Sir a'r Fforymau Ieuenctid Lleol, gan 
sicrhau bod strategaeth gyfathrebu glir ar waith er mwyn hyrwyddo pob 
fforwm, gan gynnwys y ffyrdd y mae modd i bobl ifainc gysylltu â nhw.   

Blaenoriaeth 5  

• Codi ymwybyddiaeth o gyfleoedd chwaraeon, hamdden a diwylliant, yn 
ogystal â gwella argaeledd y ddarpariaeth ar gyfer blynyddoedd 9-11 drwy 
ddatblygu achlysuron pontio strwythuredig ledled Rhondda Cynon Taf.   
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INTRODUCTION 
 

On 2nd November 2018, Rhondda Cynon Taf’s Youth Engagement and Participation Service 
(YEPS) launched its Your Voice / Eich Llais consultation to capture the views of young 
people aged 11-25 on the matters that impact their lives. Young people were given the 
opportunity to complete a series of interactive questions based on a range of thematic areas 
using an online survey platform. Almost 5,000 young people completed the survey in 
schools, colleges, youth clubs and other community settings across the county borough, 
representing the diversity of young people living, being educated or working in RCT.  

The aim of this report is to outline the results of the consultation, which will be used to 
improve the way Rhondda Cynon Taf CBC and partner organisations deliver services for 
young people in the area. 

This report outlines the findings of the consultation which are displayed in sections 
representing individual thematic areas. Each section also contains data obtained from the 
2015 Viewpoint survey for comparative purposes. This data is displayed in pink within the 
margin of each page. Please note this data isn’t available for all questions.  

Alternative versions of this report are also available online at www.wicid.tv: 

 16+ Report 
 Community Report 
 17x School Reports 

 

ACKNOWLEDGEMENTS 
The Youth Engagement and Participation Service would like to thank the young people who 
took the opportunity to complete the survey and all those who supported with the delivery of 
the consultation. 
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67% 

North Cynon 

2377 2235 181 

2917 

4072 

11-15yrs 19-25yrs 16-18yrs 

 

DEMOGRAPHICS/DEMOGRAFIG 

4869 Young People  
 

South Cynon 

North East Taff 

Ely 
South East Taff 

Ely 

North West Taff 

Ely Rhondda Fach 

South Rhondda 

Mid Rhondda 

North Rhondda 

13% 
13% 
12% 

10% 

3% 
6% 
6% 
7% 
9% 

544 

293 

131 

115 77 

165 

574 

1309 

South West Taff 

Ely 
12% 

584 108 

Other 9% 
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DEMOGRAPHICS | NODWEDDION DEMOGRAFFIG 
 

1. Sut byddet ti’n disgrifio dy hun? | How would you describe yourself? 

 

 

 

 

2. Ble wyt ti’n byw yn Rhondda Cynon Taf? | Where in Rhondda Cynon Taf do 
you live? 

 

Ble? | Where?  % 
RCT 4798 100 
N Cynon 644 13 
S Cynon 616 13 
NE Taff Ely 579 12 
SE Taff Ely 479 10 
SW Taff Ely 558 12 
NW Taff Ely 156 3 
Rhondda Fach  294 6 
S Rhondda 283 6 
Mid Rhondda  342 7 
North Rhondda 434 9 
I do not live in RCT 413 9 

 

 

 

 

51% 

49% 

50% 
47% 

2% 

1% 
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3. Beth yw dy oedran? | How old are you? 

 

4. Wyt ti’n ystyried dy hunan yn unrhyw un o’r canlynol? | Do you identify as 
being any of the following? (Please tick all that apply)  

 

  2018-19 % 
Religious  544 17 
LGBTQ  293 9 
Disabled  131 4 
Black or from ethnic minority background 115 3 
Service Child  77 2 
Young Carer 165 5 
Traveller/ Romany Gypsy 56 2 
Child looked-after 574 18 
Welsh speaker  1309 40 
Total 3264 100 

 

How do these results compare with previous years? 

 

88% 
11% 

1% 

544
293

131 115 77 165
56

574

1309

600

200 211 236
70 160

2

500

1200

DO YOU IDENTIFY AS BEING ANY OF 
THE FOLLOWING?

2018-2019 2015-2016

86% 

12% 
2% 
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5. Rwyt ti wedi nodi dy fod ag anabledd. Beth mae dy anabledd yn gysylltiedig 
ag ef? (Os oes angen, dewisa fwy nag un ateb) | You identified yourself as 
having a disability. What does your disability relate to? (You can choose more 
than one answer) 

 

 What does your disability relate 
to? 2018-19  % 

 My sight, hearing or speech 17 13 
 My physical movement 14 11 
 My learning 34 26 
 My physical or emotional health 20 15 
 My ability to understand others 13 10 
 Something else 32 25 
Total 130 100 

 

 

 

Something else 

 

 

 

 

 

 

 

 

15% 

 

 

16% 

31% 

10% 

- 

10% 
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6. Ydy dy anabledd wedi’i ddiagnosio gan feddyg? | Has your disability been 
diagnosed by a doctor? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Â phwy wyt ti’n byw? | Who do you live with? 

 

Who do you live with? 2018-19 2018 % 2015 %  
One parent 1094 23% 25%  
Two parents 3286 68% 57%  
Other family member 173 4% 11%  
Foster carer 45 1% 1%  
Residential care 5 0.1% 0.2%  
I live on my own 29 0.6% 0.5%  
My partner/spouse 23 0.5% 0.3%  
Other 188 4% 5%  
Total 4843 100% 100%  

 

 

 

 

 

Yes (89)
69%

No (17)
13%

I don't know
(23)
18%

HAS YOUR DISABILITY BEEN 
DIAGNOSED BY A DOCTOR?

Yes No I don't know
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How do these results compare with previous years? 

 

Other 
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Education, Employment & Training 11-15 

 
 

Very Safe 

Most of the 
time 

Safe Unsafe  Very Unsafe 

25% 

 

 

Are you able to do the best you can? 
 

All of the 
time 

Not often Not at all 

2% 21% 8% 69% 

65% 8% 2% 

 

 

 

 

 

 

29% 

17% 
17% 
13% 
10% 
5% 

More transition visits 

Being shown around the school 

Getting to know new teachers 

Buddy systems  

Homework support 

Information around transport 

 

T 

R 

A 
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EDUCATION, EMPLOYMENT AND TRAINING 
 

  

 

8. Wyt ti’n mynychu ysgol yn Rhondda Cynon Taf? | Do you go to school in 
Rhondda Cynon Taf?  

 

 

9. Pa ysgol wyt ti’n ei mynychu? | Which school do you attend?  

  

School Count 2018 % 2015 % 
Ysgol Gyfun Rhydywaun 402 10 5% 
Aberdare Community School 156 4 9% 
St John the Baptist 326 8 6% 
Mountain Ash 311 8 7% 
Maesgwyn Special School 11 0.3 1% 
Ysgol Tŷ Gwyn 3 0.1 0% 
Park Lane Special School 1 0.02 0.2% 
Pontypridd High School 278 7 4% 
Cardinal Newman Roman Catholic School 250 6 0% 
Hawthorn High School 242 6 3% 
Ysgol Gyfun Garth Olwg 272 7 5% 
Bryn Celynnog Comprehensive School 253 6 5% 
Ysgol Tŷ Coch 1 0.02 0.1% 
Y Pant Comprehensive School 188 5 10% 
Tonyrefail Community School 71 2 5% 
Ysgol Gyfun Llanhari 162 4 5% 
Treorchy 310 8 9% 
Nantgwyn  143 4 2% 
Hen Felin 2 0.1 0% 
Porth 155 4 2% 
Cwm Rhondda 209 5 13% 
Ferndale  213 5 9% 

 

 

94% 

6% 

98% 
2% 
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10. Wyt ti’n hoffi’r ysgol? | Do you like school? 

 

 

 

 

11. Pa mor ddiogel wyt ti’n teimlo wrth ddod i’r ysgol? | How safe do you feel 
coming to school? 

 

12. Pa mor hawdd neu anodd oedd symud o'r ysgol gynradd i'r ysgol 
uwchradd? | How easy or difficult did you find the move from Primary school 
to Secondary school? 

 

 

 

25% 

 

49% 

 

17% 

 3% 

 

49% 

23% 

15% 

13% 

68% 
21% 

8% 
2% 

50% 
27% 

18% 
6% 
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13. Beth fyddai wedi gwneud y symud yn haws i ti? | What would have made 
the move easier for you? 

 

 

14. Wyt ti’n gallu gwneud y gorau y gallet ti, i ddysgu yn yr ysgol? | Are you 
able to do the best you can, to learn at school? 

 

 

15. Beth sy’n dy rwystro di rhag gwneud dy orau glas yn yr ysgol? | What is 
stopping you from doing your best? (Please drag and drop all that apply) 

 

  
  

 Responses 2018 % 2015 % 
Being distracted by other pupils 2416 34 24 
I am not interested  834 12 21 
Teachers don't have time to help me  433 6 6 
Teachers don’t explain work well  1038 14 22 
I find the work difficult  568 8 12 
I can't get any help with homework from my family 191 3 3 
I am being bullied  226 3 5 
Problems at home are making it hard to concentrate  281 4 4 
I'm not confident and I need more help  530 7 7 
I don't have enough time with my other commitments  363 5 3 
Something else  298 4 4 
Total (Multiple answers) 7178 100 100 

14% 

 

5% 

 7% 

 

15% 

 

3% 

 

23% 

 

4% 

 

41% 

 

55% 

 

3% 

 1% 

 

29% 

17% 
17% 

13% 

10% 
9%

% 

 
50% 5% 

65% 

25% 

8% 
2% 
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Something else: 

 

 

 

16. Oes cyngor ysgol yn dy ysgol di?  | Does your school have a school 
council? 

 

 

17. Wyt ti’n credu bod dy gyngor ysgol wedi gwella pethau? | Do you think 
your school council have made things better? 

  

96% 
4% 

57% 

25% 
18% 
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Education, Employment & Training 16+ 
 

In Education Training Provider Employed None  

89% 

 

 

Would you like more information or support? 
 

YES 

2% 

5% 3% 3% 

NO 71% 29% 

 

 

 

 

36% 
33% 

24% 
7% 

Yes, a bit 

Yes, completely 
Not really 
Not at all 

 

 

 

Did you have enough information to decide what to do after leaving 

school at 16? 
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The following questions were asked to respondents who are 16 or older.

 

18. Pa ddatganiad isod sy’n disgrifio dy statws presennol? | Which of the 
statements below best describes your current status?  

 

 

19. Pa un o’r isod wyt ti’n mynychu? | Which of the below do you attend? 

 

 

 

1% 

 

- 

 

1% 

 0.2% 

 

88% 
5% 

4% 
3% 
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20. Wyt ti’n hapus gyda dy benderfyniad yn dilyn gadael yr ysgol yn 16 oed? | 
Are you happy about your decision with what to do following leaving school at 
16?  

 

 

21. Cefaist ti ddigon o wybodaeth a chymorth i benderfynu beth i'w wneud ar 
ôl gadael yr ysgol yn 16 oed? | Were you given enough information and 
support to make a decision what to do following leaving school at 16? 

 

 

22. Hoffet gael mwy o wybodaeth neu gymorth i ddod o hyd i gwrs neu swydd 
addas? | Would you like more information or support to find you a suitable 
course or a job? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51% 
34% 

12% 
4% 

36% 

33% 
24% 

7% 

71% 
29% 
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67% 

95 

Welsh 

YR IAITH GYMRAEG / WELSH LANGUAGE 

1309 Young People  
 

 To Learn Welsh ?    Opportunities to use Welsh?   

1075 After School Clubs 

 4592 

English 
139 

Other 

Youth Clubs 
During School Holidays 

Sports Clubs 
Arts Clubs 

 

699 
734 
1071 
676 

552 
451 
430 
415 
513 

614 

624 498 

1243 
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WELSH LANGUAGE 
 

23. Beth yw’r brif iaith gartref? | What is the main language you use at home? 

 

 

 

Other 

 

24. Fel siaradwr Cymraeg, ble wyt ti’n defnyddio’r iaith boed yn dy amser 

hamdden neu ar ôl ysgol? | As a Welsh speaker, where do you use the Welsh 
Language outside of school / in your free time?  

 

   
  % 

After School Clubs  20 15 
Youth Clubs  7 5 

During School holidays  21 15 
Sports Clubs  10 7 

Arts Clubs  8 6 
At home  36 26 

I don’t use welsh outside of school  26 19 
Other  8 6 
Total 136 100 

 

 

 

96% 

 
2% 

 3% 

 

95% 
3% 
2% 
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25. Hoffet ti fwy o gyfleoedd i ddefnyddio’r Gymraeg tu allan i’r ysgol neu yn 

dy amser hamdden yn y llefydd yma? | Would you welcome more 
opportunities to use, or learn, the Welsh Language outside of school / in your 
free time in any of these places?  

 

Where? Use  Learn  Don't 
know  

After School Clubs 1075 552 2057 
Youth Clubs  699 451 2257 

During School Holidays  734 430 2219 
Sports Clubs  1071 415 1986 

Arts Clubs (i.e. drama, music, dance) 676 513 2114 
Libraries 498 624 2157 

Online  1243 614 1702 
Other  219 132 2148 

Total Responses 6215 3731 16,640 
 

 

Other 
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67% 

1958 1482
0 

1445 

21%    13% 

2421 

Very Safe 

 

 

Community  
 

Safe 

 
Unsafe 

 

3% 

Very Unsafe 

 

31% 

 

11% 

 

10% 

 

  38%    16% 

Yes 

 

Sometimes 

 

11% 

Not at all 

 

  35% 

Not Very Often 

 

 

Why do you feel unsafe? 

 

Do you feel a part of the community? 

North Cynon 

South Cynon 

North East Taff Ely 

South East Taff Ely 

North West Taff Ely 

Rhondda Fach 

South Rhondda 

Mid Rhondda 

North Rhondda 

13% 
13% 

12% 

10% 

3% 
6% 

6% 
7% 
9% 

South West Taff Ely 12% 

Other 9% 

63% 

 

What can be done? 



         2015 Viewpoint Survey Results 

22 
 

COMMUNITY 
 

26. Wyt ti’n teimlo’n rhan o dy gymuned? | Do you feel a part of the community 
in which you live? 

 

 

27. Beth mae modd ei wneud i wneud iti deimlo'n fwyfwy’n rhan o dy 
gymuned? | What could be done to make you feel more included within your 
community?  

 

 
Having more of a say on things that 

happen in my community 

1058 22% 

Having more groups/activities in my 
community 

1489 31% 

Having activities where young people 
and older people mix 

755 16% 

Having more opportunities to be 
involved and make a difference in my 

community 

990 21% 

Other 522 10% 
Total 4814 100% 

 

28. Pa mor ddiogel wyt ti’n teimlo yn dy gymuned? | How safe do you feel in 
your community? 

 

 

 

28% 

60% 

9% 

3% 

38% 

35% 

16% 

11% 

63% 
21% 

13% 
3% 
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29. Beth sy'n gwneud i ti deimlo'n anniogel yn dy gymuned? | What makes you 
feel unsafe in your community?  

*Please note that the following data represents the responses from those who 
selected “unsafe” or “very unsafe” in the previous question (Q28).  

 

30. Beth allai dy wneud i deimlo'n fwy diogel yn dy gymuned? | What could 
make you feel safer in your community?  

 

 
  

18% 

10% 

8% 

6% 

8% 

1% 

5% 

6% 

5% 

6% 

- 

5% 

10% 

9% 

7% 

- 

- 

3% 

- 

9% 

- 

31% 

11% 
11% 

10% 
10% 
8% 
6% 

4% 

3% 
2% 
2% 
2% 

54% 

40% 
40% 

28% 
22% 
20% 
18% 

10% 
5% 
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LIBRARIES 
 
 
31. Wyt ti’n defnyddio dy lyfrgell leol? | Do you use your local library?  
 

 

32. Pam nad wyt ti’n defnyddio'r llyfrgell? | Why don’t you use the library?  

 

 

 

33. Beth fyddai'n annog mwy o bobl ifainc i fynychu llyfrgelloedd? | What 
would encourage more young people to access libraries?   

 

  % 
A safe space for young people to hang out 1707 19 
Knowing more about what you can do at the library  1047 11 
Free Wifi 3060 33 
More up to date technology  1965 22 
Access in the evenings  1101 12 
Other  241 3 
Total Responses 9121 100 

 

 

 

 

80% 
20% 

62% 

20% 

7% 
5% 
3% 
3% 
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CRIME 
 

34. Wyt ti wedi dioddef trosedd yn y 12 mis diwethaf, neu wedi bod yn dyst i 
drosedd? | Have you been a victim of, or witnessed a crime in the last 12 
months? 
Note: The 2015 question only asks whether they have been a victim.  

 

 

35. Oeddet ti'n ddioddefwr neu'n dyst i'r drosedd yma? | Were you a victim or a 
witness of this crime?  

 

 

36. Wnest ti adrodd y drosedd i’r heddlu? | Did you report the crimes to the 
police? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

93% 

7% 

49% 

51% 

78% 

22% 

67% 
18% 
15% 

59% 

41% 
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Wellbeing, Information and Advice 
 

Current Life Satisfaction 

12% 

47% 

29% 44% 3% 

Hope for the future  

13% 33% 39% 8% 3% 

Household ACES  

19% 7% 4% 4%  

9% 
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WELLBEING AND INFORMATION, ADVICE AND 
ASSISTANCE 

 

37. Wyt ti’n gofalu am aelod o’r teulu? | Do you spend time caring for a family 
member? 

 

 

 

 

 

38. Beth yw’r rheswm dros ofalu? | What is the main reason for this? 

 

 

39. Wyt ti’n cael saib o dy ddyletswyddau gofalu? | Do you get time out from 
your caring responsibilities?  

 

 

 

 

 

 

 

39% 

21% 

29% 

9% 

3% 

75% 
25% 

44% 

23% 

23% 

9% 

1% 

66% 

23% 
12% 
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40. Yn dy fywyd, wyt ti wedi profi unrhyw un o’r canlynol | In your life, have 
you experienced any of the following (Please tick all that apply):  
  

% 
A parental separation / Divorce  2732 47 
Your own mental health issues 906 16 
A family member with mental health issues  1061 19 
Being homeless / or at risk of becoming homeless 152 3 
Having a parent in prison  207 4 
Having a family member who misuses alcohol  413 7 
Having a family member who misuses drugs 242 4 
Total Responses (Multiple) 5713 100 

 

41. Pa mor fodlon wyt ti gyda dy fywyd? | How satisfied are you with your life?  

 

  

 

 

 

 

 

 

42. Pa mor gadarnhaol wyt ti’n teimlo am dy ddyfodol? | How positive are you 
about our future? 

  

   

 

 

 

 

 

 
 

RCT 

44% 

29% 

12% 

9% 

7% 

RCT 

39% 

33% 

13% 

8% 

3% 
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43. Gan feddwl am dy fywyd yn gyffredinol, pa eiriau isod sy’n disgrifio dy 

deimladau yn y misoedd olaf orau? |Thinking about how you feel about life in 
general, which of the words below best describe how you have felt in the last 
few months?  

 

 

44. Wyt ti erioed wedi angen cymorth neu gyngor ynglŷn â’r materion sy’n cael 

eu rhestru isod? | Have you ever needed help or advice on any of the issues 
below? 
Note: The 2015 question had many more options. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40% 

9% 

7% 

2% 

6% 

6% 

6% 

- 

4% 

5% 

4% 

4% 

5% 

5% 

2% 

1% 

2% 

0.6% 

0.6% 

51% 
15% 
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45. Ble cefaist ti gyngor ar y materion hyn? | Where did you get advice on 
these issues? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46. Cefaist ti’r cyngor a gwybodaeth roeddet ti eu hangen? | Did you get the 
advice and support you needed? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47. Beth fyddai'n gwella gwasanaethau cymorth a chyngor i ti? | What would 
improve help and advice services for you? 

 

  2018 % 

Knowing who you can talk to 2111 21 

62% 
57% 

27% 
12% 
11% 

8% 
7% 
6% 
4% 
1% 

45% 
31% 

18% 

7% 
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More people based in schools / Colleges  805 8 

More understanding / friendly staff  1177 12 

Easier access to information  908 9 

More privacy and secure environment  792 8 

Being able to trust someone with your problems 1323 13 

People in the community to talk to  435 4 

Someone with similar experiences  1060 11 

More online support  573 6 

More reliable information online  654 7 

Something else  207 2 

Total Responses 10,045 100 

 

 

 

 

 

48. Pa un o'r pynciau isod wyt ti’n gofyn am wybodaeth y mwyaf aml? | Which 
of these subjects do you most often seek information on? 

 

 

 

40% 
37% 

33% 
27% 

26% 
26% 
23% 

10% 
10% 
10% 
9% 

5% 
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49. Yn bresennol, sut wyt ti’n cael gafael ar wybodaeth angenrheidiol? | How 
do you currently find information that you want? 

 

 

 

 

 

50. Pa mor hawdd yw hi i gael y wybodaeth sydd ei hangen? | How easy is it 
for you to get the information that you need? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

How do you currently find information? Responses 2018 % 2015 % 
Youth Clubs 524 6 3 
YEPS Staff 288 3 1 
Wicid.tv website 106 1 1 
Websites (Childline, MEIC etc. 565 7 18 
Social Media or TV 2206 26 14 
Family and Friends 2803 33 26 
Community Centres / Libraries 190 2 6 
School or College  1641 19 17 
Other 286 3 3 
Total 8611 100% 100% 
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35% 

9% 

2% 

60% 
24% 

13% 

3% 
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4514 YES 

Accessing the Internet 

297 NO 

2345/52% 

94% 6% 

3890/87% 1573/35% 4113/92% 3754/84% 3066/68% 

94% 60% 68% 37% 8% 

The Internet and Social Media  
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THE INTERNET AND SOCIAL MEDIA 

 

51. Wyt ti’n defnyddio cyfryngau cymdeithasol? | Do you use social media? 

 

 

52. Pa lwyfannau cyfryngau cymdeithasol wyt ti’n eu defnyddio? | Which social 
media platforms do you use? 

 

Use of Wicid 

To book onto YEPS activities 
Read/Submit Articles 

Access Reliable Information 
Search for Organisations 

To Ask Questions to Wicid Nan 

26% 
72% 

17% 
13% 

13% 

94% 
6% 
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53. Am beth rwyt ti’n defnyddio’r rhyngrwyd? | What do you use the internet 
for?  

 

 

 

54. Sut wyt ti’n cyrchu’r rhyngrwyd? | How do you access the internet? 

 

 

82% 

71% 

- 

- 

70% 

38% 

10% 

65% 

85% 

40% 

62% 

19% 

1% 

92% 

87% 

84% 
68% 

52% 
35% 

6% 

69% 
69% 

57% 
36% 
35% 

18% 
5% 
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59% 
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55. Wyt ti’n defnyddio gwefan ieuenctid RhCT Wicid.tv? | Do you use the RCT 
Young People website Wicid.TV? 

 

56. Os ‘ydw’, beth wnest ti ddefnyddio’r wefan ar ei gyfer? | If yes, what have 
you used Wicid.tv for? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

67% 

1417 2024 

Been Bullied  

How Long Did the Bullying Last? 

Seen Bullying  

1952 2778 

94% 

6% 

72% 
26% 

17% 
13% 
13% 

6% 
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BULLYING 
 

 

 

 

Bullying  
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57. Wyt ti erioed wedi cael dy fwlio neu wedi gweld rhywun arall yn cael ei 
fwlio? | Have you ever been bullied or seen someone else being bullied?  

 

58. Am ba hyd y bu'r bwlio’n parhau? | For how long did the bullying last? 

 

59. Sut byddet ti’n disgrifio'r bwlio? | How would you describe the bullying? 

 

 

 

 

 

60. Beth oedd y bwlio’n gysylltiedig ag ef? | What was the bullying related to?  

59% 

41% 

62% 

38% 

63% 

45% 

30% 

25% 

54% 
46% 

69% 

31% 

47% 
23% 

16% 
15% 

69% 

56% 
37% 

22% 
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61. Siaradaist ti â rhywun am y bwlio? (naill ai am dy brofiad o gael dy fwlio 
neu am fod yn dyst i fwlio)? | Did you speak to anyone about the bullying 
(either your own bullying or witnessing bullying)? 

  

62. Â phwy siaradaist ti â nhw? | Who did you talk to?  

 

 

 

 

 

63. Cefaist ti’r cyngor a chefnogaeth angenrheidiol? | Did you get the advice 
and support that you needed? 

40% 

40% 

- 

11% 

12% 

6% 

3% 

- 

4% 

5% 

62% 

18% 

73% 

39% 

50% 

- 

2% 

3% 

4% 

58% 
38% 

15% 
11% 

8% 
7% 
7% 
6% 
5% 
5% 

74% 

26% 

78% 
56% 
55% 

23% 
5% 
5% 
4% 
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64. Pam wnest ti ddim siarad â rhywun? | Why did you not speak to anyone?  

 

65. Wyt ti’n credu bod digon yn cael ei wneud i daclo bwlio? | Do you think 
enough is done to tackle bullying? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 V 

82% 

9% 

84% 

16% 

35% 
25% 

16% 
15% 

7% 
2% 

53% 
29% 

18% 
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Participation & Rights  
 

 

 

 

 

Will you vote in future? 
 

68% 

56% 18% 25% 

 

 

Aware of RCT Youth Forums? 
 

66%
%% 34% Yes 

No 

32%

% 

UNCRC? 

NO YES 

Do you get asked your views?  

Some of the time 
Not often 
Never 
Most of the time 

35% 
33% 
19% 
13% 
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PARTICIPATION AND RIGHTS 
 

66. Wyt ti’n gwybod, fel person ifanc, bod gennyt hawliau? | Do you know that 
as a young person, you have rights? 

 

67. Oeddet ti’n gwybod bod y UNCRC yn ddogfen sy'n rhestru'r 42 o hawliau 

sydd gennyt? | Do you know that the UNCRC is a document that lists the 42 
rights that you have? 

 

68. Wyt ti erioed wedi cael dy ddysgu am hawliau plant neu’r UNCRC? | Have 
you ever been taught about the UNCRC/ Children and Young People’s Rights?  

 

69. Wyt ti’n gwybod am Fforwm Ieuenctid Rhondda Cynon Taf sy’n cael ei 

gynnal gan YEPS? | Are you aware of the Rhondda, Cynon, or Taf youth 
forums run by the YEP service?  

 

 

 

 

 

 

70. Wyt ti’n credu bod y fforymau hyn wedi gwella dy gymuned? | Do you think 
these forums have made things better for your community? 

97% 

3% 

84% 

16% 

68% 

32% 

67% 

33% 

66% 

34% 
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71. Wyt ti erioed yn rhoi dy farn am bethau sy’n effeithio arnat ti? | Do you get 
asked your views about things that affect you? 

 

72. Pwy sy’n gofyn am dy farn? | Who asks your views about things that affect 
you? 

 

73. Wyt ti’n gwybod am Fforwm Ieuenctid Sirol Rhondda Cynon Taf ar gyfer 

bobl ifanc rhwng 11-25? | Did you know Rhondda Cynon Taf has a County 
Youth Forum for young people aged 11-25? 

 

 

74. Wyt ti’n gwybod sut i gysylltu â’r fforwm ieuenctid am faterion sy’n 

effeithio arnat ti ac eraill yn RCT? | Do you know how to contact the County 
Youth Forum about issues affecting you/others within RCT? 

10% 

32% 

30% 

 

64% 

40% 

32% 

6% 

8% 

23% 

38% 

23% 

15% 

28% 

53% 

25% 
16% 

6% 

35% 
33% 

19% 

13% 

62% 
32% 

30% 
10% 

8% 

75% 

25% 
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75. Pan fyddi di’n ddigon hen neu yn cael gwneud, fyddi di’n defnyddio dy 

hawl i bleidleisio mewn etholiadau? | When you are old enough, or able to, will 
you use your right to vote in elections? 
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ACTIVITIES 

 

 

 

 

                  Activities  
 

Youth Clubs 

 

 

Which activities would you like more opportunities to 

take part in? 
 

Art Clubs Sports Clubs After school 
Clubs 

Holiday 
Activities 

961 485 679 1002 613 



         2015 Viewpoint Survey Results 

46 
 

76. Pa weithgareddau wyt ti’n gwneud yn dy amser hamdden? | What, if any, 
activities do you take part in during your spare time? 

  % 

YEPS After School Clubs 507 11 
Youth Clubs 674 15 
Activities in the School 
Holidays 750 16 
Sports Clubs in the 
community 1418 31 
Arts clubs (i.e. drama, 
music, dance) in the 
community 650 14 
Other 577 13 
Total  4576 100% 

 

77. Hoffet ti fwy o gyfleoedd i gymryd rhan mewn gweithgareddau yn dy amser 
hamdden? | Would you like more opportunities to take part in activities in your 
free time?  

 

78. Os atebaist ‘hoffwn’, beth? | If yes, what? 

 

  % 
After School Clubs 961 25 
Youth Clubs 485 13 
Activities in the School 
Holidays 679 18 
Sports Clubs in the 
community 1002 26 
Arts clubs (i.e. drama, 
music, dance) in the 
community 613 16 
Other 138 4 
Total 3878 100 

 

52% 

48% 
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YEPS ‘YOUR VOICE’ PRIORITIES 

Priority 1 

• A focus on providing more effective guidance to young people making 
post 16 decisions regarding further education, employment or training, 
in order to reduce the number of young people unsatisfied with the 
decisions made and requiring further information 

Priority 2 

• To increase the influence of our online information platforms, through 
social media and the Wicid Website, by increasing the volume of 
information and advice we provide while effectively signposting to 
sources of information, advice and assistance on and offline.  

Priority 3 

• To more effectively promote the wellbeing and advice services offered 
through the YEPS service, to increase the understanding of young 
people of the breadth of the roles of the YEPS staff.  To ensure young 
people are more aware and feel more confident of who they can talk 
to, to access advice services. 

Priority 4 

• Increase the influence of both the County Youth Forum and the Local 
Youth Forums, ensuring a clear communication strategy for the 
promotion of all forums including mechanisms for young people to 
contact them.   

Priority 5  

• Increase the awareness of sporting, leisure and cultural opportunities 
and increasing availability of 9-11 years’ provision through the 
development of structured transition events across RCT.   
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